

## 流动党校成牧区“知识加油站”

每年4月底，随着天气逐渐转暖，香格里拉市的农牧民和他们的牦牛、藏香猪等陆续上山。随同群众一起上山的，还有香格里拉市牧区流动党校的老师。

宽广的牧场，流动党校的老师与农牧民们围坐在草地上，学习党的方针、国家的惠民政策和种养实用技术。通过流动课堂，牧区党员群众既听到了党的声音，又掌握了脱贫致富的本领。

### 海拔5000多米山上的流动课堂

香格里拉市11个乡镇中，半牧半农的乡镇有6个。牧区最突出的特点是居住分散，农牧民流动性大。很多农

牧民在山上，由于信息闭塞，对发展缺乏信心。很多时候，他们因为不懂科学知识，遇上牲畜疫病和庄稼病害无所适从。该市有农牧民党员7600余人，有的党员因长期下不了山，难以参加党组织生活和学习。

为进一步加强对于游牧党员群众的教育、管理和服务，2001年，香格里拉县成立了牧区流动党校，有针对性地开展教学。

“很多群众在山上听不到党的声音，我们就送教上山，他们在什么地方，我们的课堂就设在什么地方。”香格里拉市牧区流动党校校长杨尚培说，除了党员外，党校还把培训面扩大到农牧民，培训内容包括党的方针政策、法律法规、民族宗教政策和牧

区种养实用技术等。

5月中旬，东旺乡的山上气温只有10℃，流动党校的老师们驱车200多公里到乡政府后，又骑马或步行，并在半路住宿一晚后才到了群众集中的山上。

党校老师、外请的畜牧局高级兽医师、乡政府干部共6人上山，有两人因高原反应身体不适，最后只有4人上了山。

“在东旺乡的山上，当地与邻县群众曾为争虫草发生过流血事件。针对这件事，我们把稳定作为重要的教育内容。请老师有针对性地讲维稳知识、法律法规，群众很受用。”杨尚培说，住在山上没电，他们就用马把发电机驮上山。为让培训收到实效，老师们采取放一场录像、加一部科教

符合使用条件的参保股东都可以向基金管委会提出申请，获得资助。对有偿还能力的居民，提供无息借助；对超出偿还能力的，则提供免偿资助。出资为居民购买医疗保险、意外伤害险及失地农民养老保险。

### 党员示范带动 引领文明树新风

充分发挥社区党总支的政治引领作用，让农民精神上富起来。

引导党员群众弘扬新风。采取多项措施丰富群众文化生活，提升文明素质。社区专门安排资金和场所，建立“市民学校”，定期邀请专家、技术

能手为居民开展法律法规、禁毒防艾、婚育保健等教育，提供物业管理、绿化保洁等就业技能培训，提高居民的文化素质和就业技能。建立社区文化沟通协会，根据不同居民群体的文娱需求，组织成立妇女文艺队、老年艺术团等，配置文体设施，鼓励群众开展丰富多彩的文体活动；节庆日开展群众性文艺表演，丰富居民文化生活。

引导党员群众关注公益。以党员志愿服务为抓手，以社区党员为骨干，广泛发动社区居民参与到社区志愿服务队伍中，开展为民服务事项代办、扶贫济困、环保宣传、城乡环境清洁等志愿服务活动，引导居民群众共同参与建设生活幸福、团结稳定、

文明祥和的新型社区。

引导党员群众感念党恩。把“全心为民、有难官担、有福民享”作为村训，刻在石碑上向群众承诺，自觉接受群众监督，时刻警醒社区党员密切联系群众，倾听群众呼声，将群众工作做细、做透、做好，树立和维护党在人民群众心中的地位。认真落实“三会一课”、民主评议党员等基本制度，坚持推行“党员固定活动日”“党员积分制管理”，促使每名党员都成为社区事务的先锋模范，叫响“一个党员一面旗、向我看齐”的口号。在社区重大事务中、在急难险重任务中，都有共产党员的身影。

云祖轩